

铁树作行道树易扎伤人

园林部门：验收时要求施工方整改

□记者 边城雨

“狭窄人行道边上种着扎人的铁树，不小心走过被扎了，还挺疼的。铁树这样种着合适吗？”前天，读者赵女士拨打本报新闻热线87777777反映。昨天上午，记者到现场进行采访。

铁树枝叶伸到了人行道上方

赵女士说的这条路位于江北水尚澜珊小区与长岛花园之间，是一条新路，长约两三公里。路面的沥青刚铺上不久，路两边除了普通的行道树外，每两棵树的中间还栽上了两棵铁树，看上去挺不错，绿化层次比较丰富。不过，走上人行道仔细观察就会发现，铁树的枝叶比较茂盛，有很大一部分蔓延到了人行道和机动车道上方，最多的地方，铁树枝叶把人行道上方覆盖了一半。行人和车辆路过时，只能避让，特别是在人行道，铁树占了“位置”后显得十分拥挤，本来可以并排走两个人，有时为了避开铁树，只能走一个人。

赵女士告诉记者，这条路上周刚刚修好，修路本是好事，给居民出行带来方便，但是铁树作行道树，他们有不同的想法。“铁树的枝叶很尖，扎到人很疼的，好几个邻居走过那里，没注意，都被扎了。这些铁树还是刚栽上的，如果过两年，长得大了，不是把人行道都给占了吗？”赵女士说。

园林部门验收时会要求施工方整改

昨天下午，记者与江北区城管局园林绿化中心取得联系，一名负责人告诉记者，这条路不是他们造的，所以市民反映的情况，他们也不了解，不过会派人去看看，然后视情况再做应对。

市园林局相关专家告诉记者，最近这些年，宁波在做绿化工程时进行绿化配置时，就十分重视多样化的设计，铁树也是利用率较高的一种树种。没有任何规定说铁树不能做行道树，但前提是必须保证行人的安全。现在这些枝叶伸出在人行道上的铁树，的确存在着安全隐患。

根据他的经验，铁树大部分都是种在绿化带里或远离行人的地方，像这样子直接与行道树种在一起，宁波还很少见。但是，现在好多道路并不是城管部门造的，绿化方案也没有征求过园林绿化部门意见，所以应该是施工方自己的主张。“市政道路建成之后要移交给城管部门来养护，我们可以在验收时要求施工方进行整改，如果整改了还通不过，还会要求把施工方给换掉。”他说。



铁树枝叶伸进了人行道。 记者 边城雨 摄



划船莫忘安全

昨天，在鄞州区鄞江镇晴江岸的樟溪上，很多市民在河中荡舟，但有少数人没有穿救生衣。
水上休闲，安全问题不可忽视。

记者 张海华 摄

新手开车把油门当刹车撞进民房

本报讯（记者 徐叶 通讯员 杨忠信）鄞州区古林镇一名新手驾驶员汪先生犯了一个低级错误，把油门当刹车，不仅把自己的爱车撞得面目全非，还把别人家房子墙体也撞出一个大洞，巨大的惯性还把房内的女主人连人带沙发撞进好几米，2岁小孩坐着的学步车也被撞了开去，所幸人员无碍。

昨天，鄞州交警向记者通报了这么一桩惊险的交通事故，并提醒广大司机在驾车过程中一定要看清路面情况，减速慢行。

事情发生在3月27日下午5点多，汪先生下班开车回家，车行驶至古林镇夏家村时，由于道路路面比较窄，他在经过一段弯路转弯时，车轮压到一块石头，当时汪先生凭个人感觉石头不是很大，加大油门能过去，于是他一脚油门，车子“噌”地开了过去，可是他踩油门过猛，车子惯性太大，

直冲向前方的房屋，这下汪先生慌了神，连忙向左打方向避开，可他又忘了松油门踩刹车，直接把油门当作刹车，车子猛地开过十几米，斯柯达轿车破墙而入，把屋面墙体撞开一个大口子。

据房屋主人夏女士说，当时她正在客厅里，坐在沙发上，给坐在学步车上的2岁孙子喂饭。突然就听见“砰”的一声巨响，一辆灰色轿车撞进了客厅，夏女士连人带沙发被撞进屋内好几米，孙子坐着的学步车也被撞了开去，夏女士脚部被撞伤，好在车子撞进屋后停了下来。

附近居民看到后，立即拨打了报警电话。17时10分，鄞州交警大队栎社中队民警赶到了事故现场，对事故进行了勘查，将肇事车辆拖离现场。

栎社交警中队民警到达现场后，汪先生当时仍是一脑门子汗，心神未定。交警对他进行了安全驾驶教育，提醒他以后开车一定要小心驾驶，减慢车速。

男子变造车牌被处5天拘留

本报讯（记者 徐叶 通讯员 杨萌萌）因为在车牌上贴了张纸片，把“1”改成了“5”，前天，从湖南来宁波的男子瞿某涉嫌变造机动车号牌，被交警罚款2000元，并依法行政拘留5日。

事发在当日上午8点，盛垫交警中队指挥室接到群众举报，说是鄞州五乡宝幢菜场旁停了辆套牌车。民警根据举报人的描述，很快在菜场门口找到一辆湖南号牌的车。检查该车后牌照时，发现数字5有点异样，用手指抠了一下，居然能撕下来。

随后，民警在菜场里找到车主瞿某，他正忙着和妻子一道卖竹笋。民警要求瞿某出示驾驶证和行驶证，瞿某说放在家里了。“反正老婆在这里，你们等我一下，我就回家拿”，瞿某表示。

让民警没想到的是，瞿某并没有回家，而是直接跑进车里，发动汽车就想开走。民警跑过去大声喊叫，责令其停车，但是车一点都没减速。

民警见状，发动警车，紧随其后。尾随期间，民警不停地用车载喊话器喊话，要求瞿某靠边停车接受检查，但是瞿某反而加大油门越开越快，还在329国道上来回兜起圈子，找地方躲了起来。

最后，民警在回江路一个建筑工地里找到这辆车，但此时车辆后牌照已从湘AYQ555变成了湘AYQ551。民警下车上前检查，发现车内无人，后在建筑工地的一个角落里找到了瞿某。当民警问他一个5的粘贴纸在哪里时，瞿某尴尬地说，刚刚扔掉了。随后，民警将瞿某和他的车子扣到交警中队作进一步调查。

据瞿某交代，当日凌晨3点多，他从邱隘的家里出发，驾驶湘AYQ551小车去宁波蔬菜批发市场进竹笋。4点半进完货，从批发市场出发开了约一个小时到宝幢菜场，停好车就开始卖笋。粘贴纸是家里出来的时候粘上去的，一直到民警在菜场找到他时都没撕下。

民警来找时，他怕自己改牌照的事暴露，就想逃跑逃避处罚。瞿某说改牌照是为了躲避“电子警察”的抓拍，因为平时就做点小生意，想通过这种方式省点钱。用来变造牌照的粘贴纸是从汽车美容店里买来的，每次车子开出去就偶尔用一下。